

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
2 December 2015  
Russian  
Original: Spanish

---

**Комитет Совета Безопасности,  
учрежденный резолюцией 1540 (2004)****Письмо Постоянного представителя Доминиканской  
Республики при Организации Объединенных Наций  
от 5 ноября 2015 года на имя Председателя Комитета**

Я имею честь обратиться к Вам с настоящим письмом в Вашем качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004). Я хотел бы препроводить настоящим доклад Доминиканской Республики по вопросу об осуществлении резолюции 1540 (2004) в соответствии с нашими обязательствами по указанной резолюции (см. приложение).

Кроме того, настоящим препровождается Национальный план действий<sup>1</sup>, принятый в Доминиканской Республике во исполнение резолюции 1540 (2004) и в соответствии с положениями резолюции 1977 (2011) Совета Безопасности.

(Подпись) Франсиско **Кортореаль**  
Посол  
Постоянный представитель

---

<sup>1</sup> Указанный план действий не включен в настоящий документ и в соответствии с принятой в Комитете практикой будет опубликован на веб-сайте Комитета.



**Приложение к письму Постоянного представителя  
Доминиканской Республики при Организации Объединенных  
Наций от 5 ноября 2015 года на имя Председателя Комитета**

**Доклад Доминиканской Республики по вопросу  
об осуществлении резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности**

В настоящем докладе приводятся обновленная информация по вопросу об осуществлении правительством Доминиканской Республики резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности в период, прошедший со времени представления ее первого доклада в 2009 году.

Правительство Доминиканской Республики вновь заявляет, что на территории страны не имеется никакого оружия массового уничтожения, не вынашиваются планы его приобретения и не проводится никакая деятельность, связанная с вооружениями такого типа. Кроме того, оно вновь подтверждает свое обязательство не оказывать никакой поддержки негосударственным субъектам, которые пытаются разрабатывать, приобретать, производить, обладать, перевозить, передавать или применять ядерное, химическое или биологическое оружие и средства его доставки.

Со времени представления своего доклада в 2009 году Доминиканская Республика добилась многочисленных успехов в деле осуществления резолюции 1540 (2004), в частности назначила национальных координаторов по этим вопросам в лице начальника Департамента многосторонних отношений Министерства иностранных дел посла Хоселин Поу и бригадного генерала Вооруженных сил Доминиканской Республики Франсиско А. Овалье Пикардо.

Кроме того, Доминиканская Республика учредила Межведомственную координационную комиссию по вопросам выполнения обязательств Доминиканской Республики в соответствии с резолюцией 1540 (2004) Совета Безопасности в составе представителей различных государственных ведомств, занимающихся этими вопросами, в частности Министерства иностранных дел, Министерства обороны, Министерства энергетики и шахт, Министерства внутренних дел и полиции, Министерства окружающей среды и природных ресурсов, Министерства здравоохранения и социального обеспечения, Главного таможенного управления и судебной власти.

В сфере нормативного регулирования необходимо отметить перечисленные ниже достижения в осуществлении резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности.

Что касается законодательства, то следует отметить прежде всего Конституцию Доминиканской Республики от 26 января 2010 года, в пункте 2 статьи 67 которой «запрещается ввоз, разработка, производство, обладание, продажа, транспортировка, накопление запасов и применение химического, биологического и ядерного оружия и запрещенных на международном уровне агрохимикатов, а также ядерных отходов и токсичных и опасных отходов».

В дополнение к законодательным актам, перечисленным в первом докладе, в числе которых упоминался Закон о борьбе с терроризмом (закон № 267-08), содержащий определение оружия массового уничтожения и

предусматривающий наказания за его применение, следует отметить Общий закон о здравоохранении (закон № 42-01).

Кроме того, Доминиканская Республика является государством-участником различных международных документов о нераспространении, уже перечисленных в докладе за 2009 год. Ниже приводится дополненный и обновленный список этих документов:

- Конвенция о физической защите ядерного материала (процесс сдачи на хранение документа о присоединении завершился в 2009 году); кроме того, 22 сентября 2014 года Доминиканская Республика приняла Поправку 2005 года к указанной конвенции;
- Конвенция о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности гражданской авиации; ратифицирована в 2012 году;
- Протокол о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности стационарных платформ, расположенных на континентальном шельфе; документ о присоединении сдан на хранение в 2009 году;
- Межамериканская конвенция о борьбе с терроризмом; ратифицирована в 2006 году;
- Конвенция о биологическом разнообразии; ратифицирована в 1996 году.

Кроме того, Доминиканская Республика является государством-участником различных международных и субрегиональных организаций, занимающихся вопросами осуществления резолюции 1540 (2004). В дополнение к организациям, перечисленным в первом докладе, необходимо отметить Карибскую целевую группу по финансовым мероприятиям.

Помимо этого можно отметить следующие достижения:

в 2013 году Законом № 100-13 было учреждено Министерство энергетики и шахт, которое в качестве руководящего органа отвечает за разработку, принятие, мониторинг, оценку и надзор в вопросах политики, стратегии, капитальных планов, программ, проектов и услуг в энергетическом секторе, в том числе в таких секторах, как электроэнергетика, возобновляемая энергетика, ядерная энергетика, природный газ и горнодобывающая промышленность, в частности в вопросах, касающихся обеспечения соблюдения норм безопасности и обслуживания инфраструктуры энергетического сектора.

В числе других мер по обеспечению учета, физической защиты и безопасности, принятых в Доминиканской Республике со времени представления первого доклада, можно назвать меры, предусмотренные следующими документами:

- Указ № 244-95 «Регламент радиационной защиты», предусматривающий целый ряд мер в этой сфере;
- Закон № 42-01 «Общий закон о здравоохранении», регламентирующий принятие мер безопасности в медицинских лабораториях;
- Постановление CNE-AD-00-2013, регламентирующее принятие мер по обеспечению физической безопасности радиационных источников, в том числе в процессе их транспортировки;

- документ 2013 года «Политика и стратегия в сфере управления радиоактивными отходами в Доминиканской Республике», содержащий руководящие принципы в отношении защиты трудящихся, населения и окружающей среды в процессе обращения с отходами.

Следует также отметить, что в 2011 году между Министерством охраны окружающей среды и природных ресурсов, Главным таможенным управлением, Министерством здравоохранения и социального обеспечения, Министерством сельского хозяйства и Военно-морскими силами Доминиканской Республики было подписано Соглашение о межведомственном сотрудничестве в сфере контроля за импортом, экспортом и транзитом товаров, подпадающих под действие многосторонних экологических соглашений («Зеленая таможня»), призванное обеспечить координацию действий по управлению природными ресурсами, видами, организмами и опасными веществами в Доминиканской Республике в целях ужесточения контроля за международным импортом, экспортом и транзитом в строгом соответствии с международными обязательствами и действующими нормами экологического права.

Помимо этого, в Доминиканской Республике учрежден Национальный комитет по управлению химикатами и опасными отходами, который с 2014 года руководствуется Национальным стратегическим планом по вопросам международного управления химикатами.

В числе других достижений можно назвать принятие восьмизначных тарифных товарных субпозиций и их последующее использование в рамках системы управления рисками в целях обеспечения заблаговременного оповещения о прохождении экологическими товарами таможенной зоны. Следует также отметить, что для выявления контролируемых веществ и материалов была создана современная лаборатория.

Кроме того, необходимо отметить, что согласно Конвенции по химическому оружию Доминиканская Республика представляет ежегодные доклады и объявления, касающиеся химикатов, последнее из которых было представлено за 2014 год.

Что касается контроля за импортом, экспортом и реэкспортом и конечными пользователями, то в Доминиканской Республике в дополнение к документам, перечисленным в ее первом национальном докладе, принят Указ № 244–95 «Регламент радиационной защиты», содержащий положения об импорте и экспорте естественных и искусственных радиоактивных веществ и радиационных приборов.

### **Учебные курсы и практикумы**

Следует также отметить, что в стране были проведены различные мероприятия, прямо или косвенно связанные с осуществлением резолюции 1540 (2004), в том числе следующие:

- ознакомительный региональный курс по вопросам реагирования на боевые химические отравляющие вещества и инциденты, связанные с токсичными промышленными химикатами, проведенный сотрудниками Организации по запрещению химического оружия в помещениях Министерства обороны 2–6 марта 2015 года;

- практикум по вопросам выявления радиоактивных источников и радиационных приборов, проведенный в Главном таможенном управлении 20 марта 2015 года;
- практикум по опасным товарам и сопровождающей их документации, проведенный Академией авиации Доминиканского института гражданской авиации в Главном таможенном управлении 27 августа текущего года для сотрудников Управления и Доминиканского почтового ведомства.

В числе других мероприятий следует назвать проведение учебных практикумов для таможенных экспертов Главного таможенного управления, которые первыми сталкиваются с веществами, перечисленными в Конвенции по химическому оружию, радиоактивными источниками и содержащими их приборами, а также прекурсорами. В дополнение к этому Министерство энергетики и шахт обеспечивает поддержку в проведении необходимой подготовки кадров по вопросам энергетической и международной безопасности.

В 2015 году в Доминиканской Республике, городе Санто-Доминго, побывала группа экспертов Межамериканского комитета по борьбе с терроризмом Организации американских государств в целях оказания консультативной помощи в деле предварительной оценки потенциала по обеспечению биобезопасности для определения сильных и слабых сторон существующих программ национального реагирования на биологические угрозы в рамках разрабатываемого национального плана реагирования на угрозы биобезопасности совместно со всеми учреждениями, принимающими участие в реагировании на такие чрезвычайные ситуации.

#### **Законодательные инициативы**

В настоящее время в конгрессе обсуждается законопроект о контроле и регулировании огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, холодного оружия и связанных с ними материальных средств, которые включают, в частности оружие массового уничтожения, относящееся к категории оружия, запрещенного Доминиканским государством. Кроме того, ведется обсуждение законопроекта, касающегося оружия массового уничтожения, в котором, в частности, будет определена ответственность Доминиканского государства в вопросах, касающихся резолюции 1540 (2004).

#### **Техническая консультативная помощь**

В январе 2015 года указанная выше межведомственная координационная комиссия обратилась к Региональному центру Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне с просьбой представить обзор национального законодательства Доминиканской Республики в сфере осуществления резолюции 1540 (2004), который содержал бы выводы и рекомендации этой международной организации по итогам анализа национального законодательства, касающегося нераспространения и оружия массового уничтожения.

На основе консультативной помощи Группы экспертов Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), и Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне Доминиканская Республика разрабатывает национальный план действий по осуществлению резолюции 1540 (2004).

Настоящий доклад был подготовлен в национальном округе и столице Доминиканской Республике Санто-Доминго 28 октября 2015 года.

---